

800余名志愿者扮靓“三晋第一街”

本报讯(记者 王勇 李涛 通讯员 张岱俊)9月8日,太原城管和万柏林区组织干部职工与居民群众共800余人走上街头,开展了“扮靓三晋第一街”志愿服务活动,对道路进行全面清理、擦洗和保洁,以实际行动迎接迎泽大街西段的全新亮相。

志愿者们身穿红马甲,手持抹布、水桶、扫帚、簸箕、铲子等清洁工具,分工协作、干劲十足。大家细心擦拭着刚刚安装好的公交站台、垃圾箱、指示牌、长椅、监控杆、华灯底座和防撞墩等,清理路边街角的垃圾和杂物,不放

过任何一个卫生死角。阳光下,各类公共设施逐渐变得光亮崭新,路面也变得更加整洁。大家脸上洋溢着喜悦与期待,在劳动中传递着共建美好家园的热情。

活动现场,清洁垃圾箱的志愿者先用湿抹布仔细擦洗第一遍,然后用干抹布彻底擦亮。遇到顽固污渍,志愿者蹲下身,用指甲轻轻抠除。60多岁的志愿者王安芳笑着说:“这垃圾箱亮得能照出人影,咱们的迎泽大街就是有精气神。”另外,擦拭公交站牌、路灯杆和交通指示牌的志愿者架起人字

梯,踮起脚擦拭高处部位,不放过任何死角。

此前,万柏林区印发“扮靓三晋第一街”志愿服务活动方案,对此次活动的精细化开展进行了具体安排。活动现场,不少市民主动加入志愿者队伍,捡拾烟头、纸屑、塑料袋等杂物,一位正在擦拭护栏的社区居民笑着说:“能参与这次活动特别有意义。迎泽大街是咱们太原的亮丽名片,眼看着它一天天变美、变通畅,我们从心底里感到高兴。”

万柏林区以此次志愿服务活动为

契机,不仅着眼于环境清洁,更注重引导市民树立“城市主人翁”意识。“路通人心畅,城美人自豪。”一位参与活动的机关干部表示,“我们希望通过这样的志愿服务,带动更多市民珍惜城市环境、爱护公共设施,让文明出行、自觉维护公共设施蔚然成风。”

迎泽大街西段改造工程备受市民关注。一条崭新、宽阔、整洁的大街正缓缓揭开面纱,它凝聚着建设者的汗水,也汇聚了市民的期待。这次志愿服务活动,不仅擦亮了城市的“面子”,更浸润了城市的“里子”。



9月7日,“高手在鼓巷 今夜更闪亮”抱鼓巷全民K歌大赛初赛启动。该赛事作为2025年小店区夜经济集聚区提振消费惠民活动的一部分,旨在搭建群众文化展示舞台,激活城市夜经济活力。

王韵菲 摄

多方联动消除电梯安全隐患

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 刘嘉懿)9月8日,在社区、物业与居民代表共同协商推动下,古交市西曲街道滨河北路社区206小区电梯集中整治工作顺利完成,电梯安全隐患整改率达到100%。

此前,206小区居民反映电梯多次出现困人及运行异常等情况,存在较大安全隐患。

患。为解决这一问题,社区工作人员牵头组织小区物业负责人与居民代表召开协商议事会,推动电梯维修工作全面落实。与会人员建议,整改工作应“标本兼治”:一方面停用故障电梯、设置警示标识,及时更换老化钢丝绳等关键部件;另一方面组织专业团队对小区全部电梯开展“体检”。

社区工作人员全程参与监督,确保整改工作落实到位。经充分交流与协商,物业公司组织专业维保团队落实电梯集中整治措施,消除安全隐患。

滨河北路社区负责人表示,社区将携手物业公司建立健全电梯安全长效管理机制,增强居民乘梯安全感,为居民营造安全、舒适的居住环境。

上门提供鉴定 热心帮助办证

本报讯(记者 李晓琳)为解决辖区肢体残疾居民出门不便难题,兴安苑社区对接定点医院,组织专业医生上门提供残疾鉴定服务,近日,在社区工作人员陪同下,来到居民郑大爷家协助其办理残疾人证。

当天,医生携带专业器材,在社区工作人员陪同下入户。在郑大爷家,医生仔细查

看病历资料,现场检查其腿部活动功能,耐心询问日常行动受限情况,严格按鉴定标准评估。鉴定完成后,医生现场讲解了残疾人证后续办理流程,社区工作人员同步记录了郑大爷的需求,承诺协助跟进证件办理。“大爷,您躺着别动,身份信息我再给您念一遍确认一下。”社区“代办员”蹲在郑大爷身旁,拿着填好的残疾

等级鉴定申请表,为其确认身份信息。此前,社区通过“入户走访+电话核实”,全面摸排了辖区内行动不便、需办残疾鉴定的居民情况,建立了详细台账。根据郑大爷的身体状况和居住位置,社区提前沟通确认上门时间,并告知需准备身份证、病历等材料,确保服务“零遗漏、高效率”。

63名退役士兵公开选岗

本报讯(记者 弓凤飞)9月8日,迎泽区2025年政府安排工作退役士兵公开选岗会举行。选岗遵循公开、公平、公正、透明的原则,实现“阳光安置”。63名退役士兵现场选到了称心如意的工作岗位。

今年,迎泽区接收政府安排工作退役士兵63人,提供了涉及省、市、区属事业单位,以及央企、省属国企、市属国企在内的88个岗位,岗位数量多于选岗人数,为退役士兵提供了充分的选择空间。

选岗会上,迎泽区退役军人事务局相关负责人介绍了退役士兵接收安置相关政策文件,明确了选岗办法、选岗程序,严格按照安置对象、安置岗位、安置程序、安置结果“四公开”的原则,切实保障选岗工作公开、公平、公正。符合政府安排工作条件的退役士兵根据服役表现量化评分分值,从高到低依次选岗,“一人一岗”,当场确认签字,领取退役士兵安排工作介绍信。选岗结果通过现场大屏实时公示。

转岗不转志,退役不褪色。退役士兵白青泉选定山西省中医药研究院岗位后表示:“我将把部队的优良传统作风带到新岗位,尽快适应新工作,展现退役军人风采,争取在新岗位再立新功。”选择迎泽区桥东街道退役军人服务站的乔立栋表示,12年军旅生涯磨炼了他的意志,赋予他勇挑重担的信心,他将用心用情服务每一位战友,在新岗位上以忠诚与担当书写新篇章。

据了解,从2020年至今,迎泽区退役军人事务局已累计接收安置200余名退役士兵。该局将加强后续跟踪服务,关注退役士兵在工作单位的安置待遇落实情况,及时帮助他们解决实际困难,确保他们顺利融入新环境,助力他们在新舞台上发挥专长、实现人生价值。

推进燃气“三强制”清零工作

本报讯(记者 于健)9月8日,太原天然气公司全面开展燃气设施“三强制”清零工作,重点对居民家中不合格燃气管、阀、灶进行排查及更换,切实保障辖区居民生命财产安全。

据介绍,燃气“三强制”是指安装灶前自闭阀门、使用不锈钢金属波纹软管、配备带熄火保护装置的燃气灶具。各管理站与所辖社区召开工作协调会,研究制订实施方案,细化排查范围、更换标准及责任分工,切实保障各项工作有序推进。

工作人员在各小区宣传栏张贴燃气安全海报,向居民发放宣传资料,现场演示不合格灶具的安全风险;利用社区微信群推送燃气安全知识、事故案例及更换通知,及时回复居民提出的“更换费用”“安装时间”等疑问。同时,工作人员采取“扫楼”方式,逐户上门登记燃气设施情况,记录住户是否存在老化管阀灶、是否有更换意愿。

针对暂未完成更换的住户,各管理站建立跟踪机制。工作人员通过电话回访、再次入户等方式,动态掌握住户更换意愿,及时更新更换进度。针对人在外地的住户,工作人员通过微信发送合格产品选购指南及工作人员联系方式,约定返回后及时对接更换事宜。各管理站提供技术支持,确保及时响应更换需求。